

Dnes připomínáme sobě jeden velmi svatý den a světíme veliký svátek a velmi radostně tajemství, totižto svátek radostného Navštívení Panny Marie. V ten den tak mnoho se zázraků přihodilo, tak mnoho milosti božích rozdáno bylo a tolik tajemství se vyjevilo, že proto svatá církev katolická, jsa pohnutá, ten den slavně po celým světě svěť. Dnešního dne ten nově vtělený a počatý Bůh první svou pout' vykonává, dnes první zázrak dokazuje a začíná působit naše spasení. Dnes bude Jan od dědičného hříchu očištěn, rozumem obdařen a předivnou radostí naplněn. Dnes Alžběta Duchem svatým bude naplněna, darem prorocství obdarována a mnohými ctnostmi obohacena. Dnes bude to tajemství vtělení Syna božho světu vyjeveno, Bohu v těle lidském se dnes klanětí budou a Maria za Matku boží větejně vyhlášena. Dnes domu Zachariáše požehnáni se stane, všem jeho obyvatelům hojně milosti darovane budou a všechno zlé z toho domu vypuzeno bude. Dnes Pozdravení anjelský bylo dokonáno, píseň Marie ponejprv zpívána a Matka boží k počestnosti nám ponejprv ukázána byla. Všeckna ta tajemství na ten den se přihodily a ty všechny dary rozdávaný byly, protož jest tento den velmi štědrý a vši chvály hodný, který slusně ode všech milovníků a milovnic Marie má s pobožností svccen býti.

Svatý Řehoř papež v tom dni takto mluví: Ze obě dvě svaté matky plně vřity a Duchu svatého spolu se sešly a vetejným znamením dokázaly, že Mesiáš již přitřomný jest, před kterým Jan nadobyčejným způsobem poskakoval, a to z veliké radosti, to jest tak velká věc a potvrzení tak mnohých dobrodiní, že po všecku věcnost dostatečně se slaviti a lidským rozumem postihnouti moci nebude.<sup>(a)</sup> Jako by chtěl říci: Tak velké tajemství na ten den vykonána byly, že navěky o nich dost nebude mluveno a Bohu za ně děkovaáno. Protož dnešního dne ne málo, ale velmi mnoho sobě vážití máme, též s velikou pobožností slaviti povinni jsme, chceme-li, aby nás také Maria navštívila a v srdci našem pobožně také to, co tehdáž v domě Zachariášověm, působila.

Co se dotýče času svatého navštívení, vědet máme, že se stalo na počátku měsíce dubna, neb po tom, když Maria radostně pozdravení přijala, ještě několik dni doma v Nazaretě zůstala a potom teprva se na cestu vydala. Na cestě pak přitřomějším čtyry nebo pět dni strávila, a tak okolo pátého dne téhož měsíce dubna k Alžbětě přišla, u které téměř za celý tři měsíce pořad zůstala, totižto až do druhého dne měsíce července.<sup>(b)</sup> Ze pak ten svátek ne měsíce dubna, ale měsíce července se svěť, tato jest příčina: ponevadž při počátku měsíce dubna obyčejně ten svatý tejdén před Velikou nocí anebo sama Veliká noc přichází, v kterým čase žádný svátek se nesvětva, a pro tu příčinu svatá církev odložila až do měsíce července, totižto až do toho dne, když zas Maria od Alžběty domu se navracela. Ten

### Kapitola padesciata O slavnosti Navštívení Marie Panny